

Αγαπητοί συγχωριανοί,

Σκοπός αυτής της επιστολής είναι να ενημερωθείτε για ένα σοβαρό πρόβλημα, το οποίο είναι πιθανόν να αντιμετωπίσει σύντομα, το χωριό μας, η αγαπημένη μας Δάφνη.

### **Ποιο είναι το πρόβλημα και πως δημιουργήθηκε ;**

Σύμφωνα με τους φημολογούμενους ανασχεδιασμούς του "ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ" (και χωρίς διάθεση κινδυνολογίας), η Δάφνη στο άμεσο μέλλον, ενδέχεται να χάσει την ιδιότητα του ανεξάρτητου Εδαφικού Διαμερίσματος και να ενταχθεί στο Εδαφικό Διαμέρισμα άλλου χωριού. **Αυτό σημαίνει ότι χωριό μας θα υπάρχει πλέον ως συνοικισμός κάποιου άλλου γειτονικού χωριού χωρίς την σημερινή του διοικητική αυτοτέλεια.**

Σήμερα που τα πάντα ταλαιπωρούνται από την οικονομική κρίση υπάρχει μία τάση για συγχωνεύσεις με σκοπό την οικονομία χρημάτων. Έτσι και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση γίνονται συγχωνεύσεις περιοχών με λίγο πληθυσμό με άλλες οι οποίες έχουν περισσότερο.. **Εδώ είναι και ο κίνδυνος για την Δάφνη.** Δηλαδή το πρόβλημα είναι ότι το χωριό μας έχει πολύ μικρό αριθμό εγγεγραμμένων δημοτών, στο δημοτολόγιο του. Είναι το μικρότερο, πληθυσμιακά, χωριό, συγκρινόμενο με όλα τα άλλα χωριά, της περιοχής. Οι εγγεγραμμένοι σήμερα δημότες είναι ενενήντα (90) άτομα, περίπου.

Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι, και το ενδιαφέρον των αρχών της τοπικής αυτοδιοίκησης για τα προβλήματα του κάθε χωριού, είναι **άμεσα συνδεδεμένο με τον αριθμό των ανθρώπων που ψηφίζουν.**

Εάν το χωριό μας χάσει την ιδιότητα του ανεξαρτήτου Εδαφικού Διαμερίσματος, ο καθένας μας εύκολα καταλαβαίνει, πόσα προβλήματα θα δημιουργηθούν **στην διαχείριση των καθημερινών ή άλλων σοβαροτέρων προβλημάτων του, όπως η καθαριότητα, η ύδρευση, ο ηλεκτροφωτισμός, τα κονδύλια για μικρά έργα κλπ.** Είναι δε αυτονόητο ότι όλα αυτά τα προβλήματα θα έχουν επίπτωση και στις περιουσίες μας, (σπίτια, αγροτεμάχια κλπ).

**Γιατί θα δημιουργηθούν αυτά τα προβλήματα σε περίπτωση συγχώνευσης με άλλο χωριό ;**

Όπως όλοι γνωρίζουμε, τα μέσα για την για την διαχείριση των καθημερινών προβλημάτων των χωριών, τα έχει και τα διαθέτει μόνον ο Δήμος. Επίσης τα χρήματα για τα διάφορα μικρά ή μεγαλύτερα έργα τα χορηγεί επίσης ο Δήμος με αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

Εάν η Δάφνη, χάσει την διοικητική αυτοτέλεια που έχει τώρα και όντας πλέον μια “γειτονιά” ενός άλλου χωριού δεν θα έχει τον δικό της εκπρόσωπο στο Δήμο.

Θα εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο του άλλου χωριού και όπως λέει και ο λαός μας “ο παπάς ευλογεί πρώτα τα γένια του”. **Δηλαδή το χωριό μας δεν θα έχει την δυνατότητα να εκπροσωπείται, απ’ ευθείας από τον εκάστοτε δικό του Πρόεδρο, στο Δημοτικό Συμβούλιο για να διεκδικεί αυτά τα οποία σύμφωνα με τους Νόμους, δικαιούται.**

### **Ποία είναι η λύση ;**

Η διατήρηση της διοικητικής αυτοτέλειας του χωριού στην Τοπική Αυτοδιοίκηση της περιοχής, **ως ανεξάρτητο Εδαφικό Διαμέρισμα, υπό τον Δήμο Λαμιαίων και όχι ως γειτονιά κάποιου άλλου χωριού.**

### **Πώς θα επιτευχθεί η λύση αυτή;**

Με την αύξηση των εγγεγραμμένων δημοτών, στο δημοτολόγιο του χωριού.

Η αύξηση του αριθμού των δημοτών δημιουργεί μεγάλο πλεονέκτημα, για την προστασία της διοικητικής μας αυτοτέλειας διότι θα έχουμε ένα μεγάλο αριθμό εκλογέων (άρα αξιόλογη εκλογική δύναμη) **και θα μας υπολογίζουν σοβαρά, οι αρχές, του Δήμου και της Περιφέρειας.**

Είναι λοιπόν ανάγκη, να κινητοποιηθούμε σύντομα, όλοι οι συγχωριανοί, για να αυξηθεί ο αριθμός των εγγεγραμμένων δημοτών, στο δημοτολόγιο της Δάφνης.

Βεβαίως είναι γνωστό (και σεβαστό) ότι, πολλοί προτιμούν να έχουν τα εκλογικά τους δικαιώματα, στον τόπο της μόνιμης κατοικίας τους για λόγους ευκολίας, καθώς και για την εξυπηρέτηση των προσωπικών τους συμφερόντων. **Πρέπει όμως να συναισθανθούμε και τον κίνδυνο που διατρέχει το χωριό μας να χάσει την αυτοδιοικητική του οντότητα με όλες τις προαναφερθείσες δυσμενείς επιπτώσεις.** Ας αναλογισθούμε όλοι ότι, εάν μεταδημοτεύσει, ένα ακόμη άτομο από κάθε οικογένεια, πέραν των ήδη εγγεγραμμένων, διπλασιάζεται περίπου, ο αριθμός των εγγεγραμμένων πολιτών στο δημοτολόγιο μας.

### **Ποίοι έχουν το δικαίωμα της μεταδημότευσης ;**

Ο Νόμος 3463/2006, ο οποίος καθορίζει την λειτουργία των Δήμων και Κοινοτήτων με το άρθρο 15, παρέχει το δικαίωμα της μεταδημότευσης από οποιοδήποτε άλλον Δήμο της Ελλάδος, στο χωριό μας, στις εξής κατηγορίες πολιτών: **(Λεπτομέρειες στο συνημμένο απόσπασμα του Νόμου).**

- Στους ή στις συζύγους πολιτών, οι οποίοι είναι ήδη εγγεγραμμένοι στα δημοτολόγια του χωριού, έτσι ώστε ο ένας σύζυγος να αποκτήσει την δημοτικότητα του άλλου.

- Στον κάθε ενήλικα πολίτη, ο οποίος ήταν αρχικά εγγεγραμμένος στο χωριό, κατόπιν μεταδημότευσε σε άλλο Δήμο και επιθυμεί πάλι να επανέλθει στο χωριό.

- Στον κάθε ενήλικα πολίτη, του οποίου ένας από τους δύο γονείς του ήταν αρχικά εγγεγραμμένος στο χωριό, έστω και εάν ο γονέας αυτός μεταδημότευσε αργότερα σε άλλο Δήμο.

Εδώ πρέπει να τονισθεί ότι, η μεταδημότευση ενός πολίτη, στο χωριό, **δεν δημιουργεί καμία υποχρέωση για τα άλλα μέλη της οικογενείας του**. Επίσης δεν δημιουργεί καμία υποχρέωση σε σχέση με τις δημόσιες υπηρεσίες (π.χ. αλλαγή εφορίας κ.λ.π.) διότι αυτές καθορίζονται μόνον από τον τόπο μόνιμης κατοικίας. Η μόνη υποχρέωση την οποία έχουν, όσοι μεταδημοτεύσουν, είναι να ψηφίζουν στο χωριό.

#### **Πως γίνεται η διαδικασία της μεταδημότευσης ;**

Η μεταδημότευση πραγματοποιείται με μία απλή διαδικασία στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ), της περιοχής της κατοικίας, του ενδιαφερομένου. **(Λεπτομέρειες για την διαδικασία στις συνημμένες οδηγίες).**

Ήδη μερικοί συγχωριανοί μας έκαναν την προβλεπόμενη διαδικασία και σε πάρα πολύ σύντομο χρονικό διάστημα (έξι έως οκτώ εργάσιμες ημέρες) έγινε η μεταδημότευσή τους. **Επίσης με την μεταδημότευση γίνεται και αυτόματη εγγραφή του ενδιαφερομένου στον εκλογικό κατάλογο του χωριού.**

Η διαδικασία είναι απλή και η μοναδική υποχρέωση είναι ένα επιπλέον ταξίδι στην Δάφνη, όποτε προκηρυχθούν εκλογές.

**Αγαπητοί συγχωριανοί, Το χωριό μας τώρα χρειάζεται την στήριξη όλων μας και ιδιαίτερα των νεοτέρων για να διασφαλισθεί το μέλλον του !**

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή απορία, σχετικά με την διαδικασία της μεταδημότευσης, παρακαλείσθε να επικοινωνείτε με τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Δάφνης κ. Νικόλαο Σιαμπάνη, στο τηλέφωνο 6974-339462.

#### **ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:**

1. Οδηγίες για την διαδικασία μεταδημοτεύσεως
2. Απόσπασμα του Νόμου 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων).
3. Ηλεκτρονικό αρχείο των, κατά περίπτωση, Υπευθύνων Δηλώσεων.

## ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1

### ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΔΗΜΟΤΕΥΣΕΩΣ

1. Η όλη διαδικασία διεξάγεται με ενέργειες και ευθύνη του Κέντρου Εξυπηρητήσεως Πολιτών (ΚΕΠ), της περιοχής όπου κατοικείτε.

2. Πριν μεταβείτε στο ΚΕΠ, πρέπει να συμπληρώσετε μία σχετική Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμου 1599/1986, στην οποία θα φαίνεται πως αποκτήσατε το δικαίωμα για μεταδημότευση στην Δάφνη.

3. Για την δική σας διευκόλυνση επισυνάπτονται πέντε (5) διαφορετικά υποδείγματα Υπευθύνων Δηλώσεων (σε ηλεκτρονική μορφή), τα οποία καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις για τις οποίες ο Νόμος 3463/2006, επιτρέπει την μεταδημότευση από οποιοδήποτε Δήμο της Ελλάδος, στην Δάφνη. Επιλέγετε το υπόδειγμα το οποία αναφέρεται στην περίπτωση σας. Δηλαδή:

- Υπόδειγμα 1 : Για εκείνους τους πολίτες οι οποίοι αντλούν το δικαίωμα μεταδημοτεύσεως **από τον πατέρα τους**, ο οποίος είναι (ή ήταν κάποτε) εγγεγραμμένος στο δημοτολόγιο του χωριού.

- Υπόδειγμα 2 : Για εκείνους τους πολίτες οι οποίοι αντλούν το δικαίωμα μεταδημοτεύσεως **από την μητέρα τους**, η οποία είναι (ή ήταν κάποτε) εγγεγραμμένη στο δημοτολόγιο του χωριού.

- Υπόδειγμα 3 : Για εκείνους τους πολίτες (άνδρες) οι οποίοι αντλούν το δικαίωμα μεταδημοτεύσεως **από την σύζυγο τους**, η οποία είναι (ή ήταν κάποτε) εγγεγραμμένη στο δημοτολόγιο του χωριού.

- Υπόδειγμα 4 : Για εκείνους τους πολίτες (γυναίκες) οι οποίοι αντλούν το δικαίωμα μεταδημοτεύσεως **από τον σύζυγο τους**, ο οποίος είναι (ή ήταν κάποτε) εγγεγραμμένος στο δημοτολόγιο του χωριού.

- Υπόδειγμα 5 : Για εκείνους τους πολίτες οι οποίοι αντλούν το δικαίωμα μεταδημοτεύσεως **επειδή ήταν αρχικά εγγεγραμμένοι**, στο δημοτολόγιο του χωριού, κατόπιν μεταδημότευσαν σε άλλο Δήμο και τώρα επιθυμούν να επανέλθουν στην Δάφνη.

- **Οι Δηλώσεις αυτές είναι αριθμημένες, επάνω και αριστερά με κόκκινο χρώμα, στην κάθε σελίδα για να είναι ευδιάκριτες.**

4. Συμπλήρωση της Υπευθύνου Δηλώσεως :

- Ανοίγετε το ηλεκτρονικό αρχείο των Υπευθύνων Δηλώσεων, και επιλέγετε την δήλωση η οποία αναφέρεται στην περίπτωση σας.

- Συμπληρώνετε, ηλεκτρονικά στον υπολογιστή σας, τα προσωπικά σας στοιχεία στο πρώτο μέρος της δηλώσεως, και κατόπιν, στο κείμενο της δηλώσεως συμπληρώνετε τα διάστικτα κενά, αφού προηγουμένως, διαγράψετε τις τελείες. Κατόπιν την εκτυπώνετε στον εκτυπωτή σας.

- **ΠΡΟΣΟΧΗ!!!** Δεν υπογράφετε την δήλωση σας. Θα την υπογράψετε παρουσία του αρμοδίου υπαλλήλου, στο ΚΕΠ, ο οποίος θα θεωρήσει και το γνήσιο της υπογραφής σας.

5. Τέλος, ο υπάλληλος, θα συντάξει ηλεκτρονικά, μία αίτηση μεταδημοτέυσης, την οποία, θα στείλει μαζί με την υπεύθυνη δήλωση σας, στο Δήμο Λαμιαίων. Τα υπόλοιπα γίνονται με μέριμνα και ευθύνη του ΚΕΠ και του Δήμου.